

ОГРАН
Крапивинского
района КПСС
и
районного Совета
депутатов
труда

ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
ФОНД
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания 26-й

№ 10 (2119)

Пятница

24

января

1958 года.

Цена 15 коп.

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

ОБРАЩЕНИЕ

Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Министров Союза ССР

к колхозникам, колхозницам, работникам МТС и совхозов, к партийным, профсоюзовым и комсомольским организациям, к советским и сельскохозяйственным органам, специалистам и ко всем работникам сельского хозяйства

Дорогие товарищи!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров ССР считают необходимым подвести предварительные итоги по сельскому хозяйству за 1957 год с тем, чтобы, зная эти итоги, колхозники, работники совхозов, машино-тракторных станций, партийные, советские и сельскохозяйственные органы могли правильно оценить результаты своей работы, вскрыть неиспользованные резервы в сельском хозяйстве, заблаговременно наметить мероприятия по дальнейшему увеличению производства сельскохозяйственной продукции в 1958 году.

Для сельского хозяйства нашей страны 1957 год был трудным годом. На значительной территории, особенно в районах Поволжья, Южного Урала и Казахстана, сложились тяжелые условия в связи с длительной засухой. В районах Нижнего и Среднего Поволжья засуха была более сильной, чем в памятном 1921 году. Несмотря на это, в истекшем году благодаря самоотверженному труду колхозников, рабочих МТС и совхозов, всех работников сельского хозяйства наша страна обеспечена достаточным количеством зерна и других сельскохозяйственных продуктов, заготовлено хлеба примерно столько же, сколько в 1955 году. По сравнению с 1953 годом хлеба заготовлено больше на 18 процентов, а пшеницы—на 41 процент.

Хороший урожай зерновых культур получен в областях и краях Западной и Восточной Сибири, на Северном Кавказе, на Украине, в Молдавии, в центральных и в ряде других районов страны. Колхозы и совхозы полностью обеспечили себя семенами и больше, чем в прошлые годы, имеют концентрированных, сочных и грубых кормов. Этим еще раз продемонстрирована сила и мощь колхозного строя, неоспоримые преимущества социалистической системы хозяйства, еще раз подтверждена правильность политики нашей партии по освоению целинных и залежных земель. Даже в условиях, когда целинные районы Поволжья, Казахстана и Урала были подвергены засухе, значительная часть хлеба в стране получена за счет целинных и залежных земель.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров ССР считают также необходимым отметить, что увеличению сбора зерна способствовало внедрение в широких размерах раздельного способа уборки урожая. В 1957 году этот способ уборки применялся во многих республиках и оправдал себя. Особенно широко он был распространён в колхозах и совхозах Российской Федерации, где убрана раздельно почти половина посевов зерновых культур. Широкое применение получила раздельная уборка в Сибири. Так, например, в Красноярском крае убрано раздельно 72 процента хлебов. Этот способ позволил колхозам и совхозам края приступить к уборке урожая на 10 дней раньше, чем это можно было бы при прямом комбайнировании, и резко сократить сроки уборочных работ. Благодаря этому урожай был сохранен от осенних заморозков и собраны дополнительно миллионы пудов хлеба.

Крупных успехов в 1957 году добились свекловоды нашей страны. Посевная площадь сахарной свеклы увеличена на 100,2 тыс. гектаров по сравнению с 1956 годом, а урожай свеклы повышен на 15 процентов.

Валовой сбор свеклы в 1957 году является максимальным по сравнению со всеми предыдущими годами. Колхозы и совхозы собрали свеклы на 69 миллионов центнеров больше, чем в 1956 году. Это позволит выработать сахара на 1,2 млн. тонн больше, чем в 1956 году. Такое количество сахара наша страна еще никогда не производила. Особенно хорошо потрудились свекловоды Украинской ССР, которые собрали в среднем по республике по 210 центнеров сахарной свеклы с гектара на площади 1 277 тыс. гектаров, а колхозы Винницкой области—по 223 центнера, Хмельницкой—по 237 и Ровенской—по 293 центнера с гектара со всей площади посева сахарной свеклы. Средний урожай сахарной свеклы на поливных землях в Киргизской ССР составил 372 центнера с гектара. Значительных достижений добились колхозы и совхозы РСФСР, перевыполнив план сдачи государству сахарной свеклы. Среди областей РСФСР наибольших успехов в производстве сахарной свеклы добились колхозы Курской области. Они в 1957 году увеличили валовой сбор сахарной свеклы в три раза по сравнению с 1953 годом и на 73 процента против 1956 года, государственный план сдачи сахарной свеклы выполнили на 141 процент.

Преодолевая трудности, вызванные неблагоприятными погодными условиями для развития хлопчатника и маловодьем, колхозники, колхозницы, работники МТС и совхозов и специалисты сельского хозяйства хлопкосеющих республик вырастили хороший урожай и обеспечили выполнение плана заготовок хлопка-сырца в целом по стране к 1 января 1958 года. Собрано по 20,8 центнера хлопка-сырца с гектара посева. По сравнению с 1955 годом заготовлено хлопка-сырца больше на 334 тыс. тонн. Выполнены установленные планы заготовок хлопка-сырца тружениками сельского хозяйства Узбекской ССР, Таджикской ССР, Туркменской ССР, Азербайджанской ССР, Киргизской ССР и Казахской ССР. В этих республиках выполнены также планы заготовок каракуля и шёлкококонов.

Неплохих результатов в 1957 году достигли также льноводы и коноплеводы, которые вырастили хороший урожай льна и конопли, организованно ведут первичную обработку тросты и сдачу государству волокна и семян льна-долгунца и конопли. Государству сдано льноволокна на 22 процента, а пеньки почти в два раза больше, чем за соответствующий период 1956 года. Многие области, края и республики в 1957 году вырастили хороший урожай картофеля, овощей, плодов, винограда.

Проведенные партией и правительством крупные экономические и организационные меры по кругому подъему всех отраслей сельского хозяйства, увеличению производства зерна и укреплению кормовой базы обеспечили подъем животноводства в стране.

Поголовье крупного рогатого скота по состоянию на 1 января 1958 года в колхозах и совхозах по сравнению с прошлым годом увеличилось на 4 миллиона 600 тысяч, коров—на один миллион. Поголовье свиней увеличилось на 5 миллионов 900 тысяч, овец—на 9 миллионов 400 тысяч голов.

Наряду с ростом поголовья скота достигнуто значительное повышение продуктивности живот-

новства, увеличено производство молока, мяса, шерсти и других продуктов.

В 1957 году в самых народных глубинах — в бригадах, в колхозах, совхозах родилась инициатива в ближайшие годы догнать США по производству животноводческих продуктов на душу населения и тем самым сделать крупный шаг вперед в деле дальнейшего подъема материального благосостояния нашего народа. Инициатива передовых колхозов была поддержана Центральным Комитетом КПСС и вылилась в действительно всенародное, охватившее миллионы людей соревнование. В него включились все колхозы, совхозы и МТС, районы, области, края, все союзные республики. Ход соревнования показывает, что у тружеников советской деревни слова не расходятся с делом. Многие колхозы, совхозы и целые районы сообщают, что они успешно выполняют обязательства — получить на сто гектаров сельскохозяйственных угодий мяса по 100 и больше центнеров и молока по 400—500 центнеров.

Колхозы Чадыр-Лунгского района Молдавской ССР, Крыжопольского и Винницкого районов Винницкой области, Марьинского района Сталинской области выполнили свои обязательства по производству мяса на сто гектаров сельскохозяйственных угодий и получили по 70—100 центнеров мяса и по 280—350 центнеров молока, или уже в 1957 году в 2—3 раза увеличили производство этих продуктов. Колхоз имени Карла Маркса, Крыжопольского района, Винницкой области получил в 1957 году на сто гектаров земельных угодий по 136 центнеров мяса и по 397 центнеров молока, колхоз имени Будённого, Берёзовского района, Одесской области — по 120 центнеров мяса и по 450 центнеров молока, колхоз имени Ильича, Киево-Святошинского района — по 100 центнеров мяса и по 425 центнеров молока, колхоз села Калиновка, Хомутовского района, Курской области — по 102 центнера мяса и по 280 центнеров молока, колхоз имени Коминтерна, Мичуринского района, Тамбовской области — по 102 центнера мяса и по 263 центнера молока, колхоз имени Ленина, Вурнарского района, Чувашской АССР — по 115 центнеров мяса и по 301 центнеру молока.

Это свидетельствует о реальности поставленной задачи, о больших возможностях и резервах, имеющихся в нашем сельском хозяйстве.

Благодаря самоотверженному труду колхозников, рабочих совхозов и специалистов сельского хозяйства успешно решается поставленная Январским (1955 г.) Пленумом ЦК КПСС задача увеличить в 1960 году по сравнению с 1954 годом производство молока в целом по стране в 2 раза. За последние три года колхозы и совхозы увеличили производство молока почти в два раза, в том числе колхозы и совхозы РСФСР — в 1,9 раза, Белорусской ССР — в 2,2, Украинской ССР — в 2,3, Молдавской ССР — в 2,7 раза. В целом по всем категориям хозяйств производство молока за этот период увеличилось на 43 процента.

Январский Пленум ЦК КПСС 1955 года принял решение в течение 6 лет, то есть в 1960 году, увеличить убой молока в среднем от одной коровы в колхозах не менее чем до 1700 килограммов. Это задание перевыполнено и притом не за 6 лет, а всего за 3 года. Средний убой от одной

(Продолжение на 2-й стр.)

ОБРАЩЕНИЕ

Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Министров Союза ССР

к колхозникам, колхозницам, работникам МТС и совхозов, к партийным, профсоюзовым и комсомольским организациям, к советским и сельскохозяйственным органам, специалистам и ко всем работникам сельского хозяйства

Продолжение.

Фуражной коровы в колхозах составил в 1954 году 1072 килограмма, а в 1957 году—1858 килограммов. Это крупное достижение наших колхозов вызывает у советских людей большое удовлетворение.

Совхозы получили в 1957 году в среднем от одной коровы около 2700 килограммов при задании на 1960 год по 3100 килограммов молока.

Наиболее высокого уровня производства молока на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий достигли колхозы и совхозы Московской, Ленинградской, Калининградской, Черновицкой, Харьковской, Черкасской, Киевской и Винницкой областей, Латвийской ССР и Эстонской ССР.

Рост производства молока и значительное повышение удельного веса колхозного и совхозного животноводства позволили увеличить заготовки молока в стране. В решениях январского Пленума ЦК было предусмотрено, что заготовки молока в 1960 году должны увеличиться по сравнению с 1954 годом не менее чем в 1,8 раза. Это задание также выполнено не за 6 лет, а за три года.

По всем категориям хозяйств в стране в 1954 году было заготовлено и закуплено молока 11,3 миллиона тонн, а в 1957 году—20,5 миллиона тонн, или на 81 процент больше, чем в 1954 году.

Высокие темпы, взятые колхозами и совхозами в развитии молочного животноводства, дают полную уверенность в том, что по производству молока на душу населения мы имеем все возможности догнать США уже в 1958 году.

В молочном животноводстве у нас имеются еще большие резервы. Об этом свидетельствуют успехи областей и республик, увеличивших производство молока за один год на 30—40 и более процентов. Тульская область в недавнем прошлом была одной из отстающих по производству молока в Российской Федерации и получала в колхозах в среднем от одной коровы в 1954 году всего лишь 1.100 килограммов молока. За 1957 год надои молока от коровы достигли здесь 2.727 килограммов. За прошлый год областью сдано и продано государству молока на 125 тысяч тонн, или в 2,5 раза больше, чем за 1956 год, и на 28 процентов больше, чем было сдано в 1956 году.

Успешно выполняют свои обязательства рязанские животноводы. В истекшем году получен убой молока от коровы в колхозах по 3.200 килограммов. Убой увеличился по сравнению с 1956 годом на 600 килограммов, а против 1953 года на 1.800 килограммов. В совхозах области получен убой в среднем от коровы по 3.642 килограмма, или больше против 1956 года на 360 килограммов.

За прошлый год колхозы и совхозы Литовской ССР увеличили производство молока на 49 проц., Белорусской ССР—на 40 проц., Узбекской ССР—на 33 проц., Туркменской ССР—на 32 проц., Волынской области—на 42 проц., Удмуртской АССР—на 44 проц., Киевской, Тернопольской и Калужской областей—на 40 проц.

Увеличилось также и производство мяса, особенно свинины. При этом наибольшее увеличение производства мяса достигнуто на Украине, в Молдавии и в Литве. По сравнению с 1956 годом колхозы и совхозы Украины произвели больше мяса на 30 процентов, а свинины—на 36 процентов, сняли с откорма почти 5 миллионов свиней и откармливают более 3 миллионов свиней. На 100 гектаров сельскохозяйственных угодий произведено мяса в живом весе 30 центнеров, или на 7 центнеров больше, чем в 1956 году. За 1957 год на 100 гектаров пашни колхозы и совхозы Украинской ССР получили свинины 17 центнеров, а колхозы и совхозы Винницкой, Ставропольской, Харьковской, Киевской и Черкасской областей по 20—23 центнера.

В колхозах и совхозах Молдавской ССР за один только год производство мяса выросло более чем в два раза. При этом важно отметить, что этот рост достигнут как за счёт свинины, так и за счёт говядины, которой получено за 1957 год в два с лишним раза больше против 1956 года.

В Российской Федерации больших успехов по производству мяса достигли колхозы и совхозы Краснодарского края. За 1957 здесь производство мяса увеличилось на 38 процентов, а свинины—на 66 процентов. На сто гектаров сельскохозяйственных угодий получено мяса по 36 центнерам.

В 1957 году лучше, чем в прошлые годы, в колхозах и совхозах страны был организован нагул и откорм крупного рогатого скота. С откормом и нагулом снято почти на 1 миллион голов больше, чем в 1956 году, повысился средний седаточный вес одной головы, что позволило сократить сдачу в мясопоставки молодняка текущего года рождения. Это положительно сказалось на увеличении ресурсов мяса в стране и создало предпосылки для резкого увеличения производства и заготовок говядины в последующие годы.

В результате роста производства колхозы и совхозы увеличили сдачу и продажу мяса государству. Досрочно, к 1 декабря 1957 года, выполнен в целом по стране годовой план заготовок и закупок мяса. Заготовлено и закуплено скота в стране за 1957 год на 550 тысяч тонн, или на 12 процентов больше, чем за 1956 год. В Украинской ССР в 1957 году заготовлено и закуплено мяса больше, чем в 1956 году, на 27 процентов, Литовской ССР—на 45 процентов, Молдавской ССР—на 69 процентов.

Досрочно выполнили годовой план заготовок и закупок скота труженики Российской Федерации. По сравнению с 1956 годом заготовлено мяса больше на 238 тысяч тонн. Значительно увеличили производство и больше сдали мяса государству Краснодарский и Ставропольский края, Смоленская, Белгородская, Омская, Ростовская, Калининградская, Куйбышевская, Ленинградская, Калужская, Бурганская и Иркутская области.

Увеличение производства и заготовок мяса в стране достигнуто прежде всего там, где былоделено должное внимание развитию свиноводства, нагулу и откорму крупного рогатого скота и овец.

Из итогов борьбы колхозов, МТС и совхозов за увеличение производства мяса можно сделать следующий вывод: в 1957 году достигнуты серьёзные успехи в производстве мяса и созданы предпосылки для значительного наращивания темпов в наступившем году. Этот год показал также, что при более полном использовании имеющихся резервов многие районы страны в течение года могут увеличить производство мяса на 30—40 и более процентов и таким образом внести решающий вклад в достижение общенародной задачи в ближайшие годы догнать США по производству мяса на душу населения.

Но было бы ошибочным переоценивать наши успехи в производстве мяса. Несмотря на достигнутые результаты, производство мяса ещё серьёзно отстает от потребностей в нём, спрос населения на мясо и мясные продукты удовлетворяется не полностью. ЦК КПСС и Совет Министров считают, что задача дальнейшего, ещё более быстрого увеличения производства мяса является сейчас одной из наиболее важных в сельском хозяйстве. Из этого вытекает необходимость развернуть настоящую борьбу за использование имеющихся резервов, которых у нас так много.

Для подтверждения достаточно привести данные о производстве и сдаче мяса в двух соседних областях—Омской и Новосибирской, которые имеют примерно одинаковые условия. Омская об-

ласть за 1957 год по сравнению с 1956 годом увеличила сдачу мяса государству на 19,2 тысячи тонн, или на 37 процентов, в то время как Новосибирская область за тот же срок уменьшила сдачу мяса государству на 3,8 тысячи тонн, или на 7 процентов. В Омской области производство мяса на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий больше в 1,6 раза, чем в Новосибирской области.

Чем объяснить подобные факты? Очевидно, тем, что партийные, советские и сельскохозяйственные органы, руководители колхозов, МТС и совхозов Новосибирской области не занимаются по-настоящему развитием свиноводства и откормом свиней, не уделяют должного внимания сохранности поголовья, нагулу и откорму крупного рогатого скота.

Не чем иным, как недостаточным вниманием к делу развития свиноводства, плохой организацией откорма и нагула скота нельзя объяснить уменьшение производства и сдачи мяса государству в 1957 году против 1956 года в Казахской ССР, Армянской ССР, Вологодской, Архангельской, Ярославской, Костромской, Пермской и Томской областях.

После известного письма ЦК КПСС и Совета Министров ССР по вопросам развития овцеводства колхозы и совхозы увеличили поголовье овец, производство и заготовки шерсти. За 1957 год поголовье овец возросло на 9,4 миллиона, заготовлено шерсти на 344 тысячи пентнеров, или на 14 процентов больше, чем за 1956 год. Благодаря принятым мерам по улучшению породности овец за последние три года увеличились заготовки наиболее ценной тонкой и полутонкой шерсти. Особенно значительного прироста поголовья овец и производства шерсти добились колхозы и совхозы Ставропольского края, Читинской, Ростовской, Херсонской и ряда других областей, Казахской ССР и Киргизской ССР.

Необходимо также отметить положительные результаты в развитии птицеводства. Поголовье птицы в колхозах и совхозах за 1957 год увеличилось на 8,7 миллиона голов, заготовлено яиц на 30 процентов больше, чем в 1956 году. Во многих колхозах и совхозах Российской Федерации, Украины, Белоруссии, Казахстана больше стали уделять внимание разведению водоплавающей птицы. Замечательную инициативу в этом деле проявили колхозы Ставропольской области, которые в 1957 году вырастили и сдали на мясо около 6 миллионов голов птицы. Колхозы Одесской области, используя плавни Днестра, Дувая и приморские заливы, вырастили в 1957 году на мясо около 2 миллиона уток. Колхозы и совхозы Каневского района, Краснодарского края вырастили в этом году 530 тысяч уток. Колхоз имени Сталина этого района откормил 150 тысяч уток и сдал государству 180 тонн птичьего мяса, или по 50 центнеров на 100 гектаров посевов зерновых культур.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров ССР считают, что успехи в развитии животноводства и увеличении производства мяса и молока в стране стали возможными в результате большой работы, проведённой партийными, советскими и сельскохозяйственными органами, колхозами, МТС и совхозами по укреплению кормовой базы, по значительному увеличению производства кукурузы. Можно без преувеличения сказать, что во многих областях, в том числе и в Сибири, кукуруза завоевала положенное ей место.

Особенно большую роль сыграла кукуруза в росте производства сочных кормов для животноводства. Если в 1953 году колхозы и совхозы заготовили около 32 миллионов тонн силоса, то в истекшем году—около 90 миллионов тонн, или в среднем по 7 тонн на корову. Больше, чем в прошлом году, заготовлено концентрированных и

Продолжение следует.

ОБРАЩЕНИЕ

Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Министров ССР

к колхозникам, колхозницам, работникам МТС и совхозов, к партийным, профсоюзовым и комсомольским организациям, к советским и сельскохозяйственным органам, специалистам и ко всем работникам сельского хозяйства

Продолжение.

грубых кормов. Всё это создаёт благоприятные условия для зимовки скота и увеличения производства животноводства.

Практика колхозов и совхозов за последние годы подтвердила, что кукуруза, особенно на силос, во всех зонах страны даёт самое большое количество кормов с одного гектара посева. Об этом убедительно свидетельствует опыт многих сотен колхозов и совхозов, демонстрировавших осенью 1957 года на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке свои замечательные результаты. Вот некоторые из них. Колхоз деревни Бузина, Ирбитского района, Свердловской области на площади 20,5 гектара собрал урожай кукурузы на силос по 1.548 центнеров с гектара. Колхоз имени Кирова, Тарановского района, Курганской области на площади 18 гектаров вырастил урожай зелёной массы кукурузы по 1.090 центнеров с гектара. В колхозе «Заря», Вольно-Юрьевского района, Литовской ССР получен урожай кукурузы на силос с площади 25 гектаров по 902 центнера с гектара. Колхоз «Шахарь», Серпуховского района, Московской области с 50 гектаров получил урожай зелёной массы кукурузы по 500 центнеров с гектара. Однако многие нерадивые руководители колхозов, МТС, совхозов и даже отдельных областей и республик продолжают пренебрежительно относиться к этой ценной кормовой культуре и тем самым сдерживают рост производства продуктов животноводства.

В колхозах и совхозах Орловской области в 1957 году кукурузы было посеяно 236 тысяч гектаров. Надлежащего ухода за этой культурой не было. Обработка посевов кукурузы проведена менее чем на половине площади. В результате значительная часть её посевов погибла. На силос убрано только 46 тысяч гектаров и заложено кукурузного силоса всего лишь по 2,6 тонны на корову. Между тем в этой же области имеется немало колхозов и совхозов, которые благодаря хорошему уходу ежегодно получают высокие урожаи кукурузы. Колхоз имени Чапаева, Глазуновского района, в прошлом году с каждого из

120 гектаров посева кукурузы получил зелёной массы по 299 центнеров и на каждую корову заложил кукурузного силоса по 12 тонн.

Плохо также обстоит дело с производством кукурузы в колхозах и совхозах Гродненской области, Белорусской ССР. Здесь в результате неудовлетворительного ухода за кукурузой получен излишний урожай зелёной массы и заложено кукурузного силоса только по 2,1 тонны на корову. На значительных площадях посевы кукурузы погибли. В то же время в колхозе имени Ленина, Волковысского района и в ряде других колхозов области выращивают по 400 и более центнеров с гектара зелёной массы кукурузы.

За истекший год проделана большая работа по сокращению затрат труда и средств и снижению себестоимости производимой сельскохозяйственной продукции. Колхозы, совхозы и МТС стали экономнее, правильнее и разумнее использовать средства на капитальное строительство и производственные затраты, борясь за то, чтобы на каждый затраченный рубль быстрее получить отдачу и создать условия для расширенного воспроизводства. С каждым годом в нашей стране всё меньше и меньше становится экономически слабых, отстающих колхозов. С ростом доходов в колхозах повышаются и выдачи денег колхозникам на трудодни. В колхозах значительно окрепла дисциплина, улучшилась организация труда. Систематически укрепляется состав руководящих кадров колхозов и совхозов.

Знаменательным событием в жизни колхозов и совхозов в 1957 году было то, что в полеводческие бригады и на животноводческие фермы пришло много комсомольцев и молодёжи. Уже не редкость, когда и в животноводстве и в полеводстве работают девушки и юноши, окончившие десятилетку и поступившие заочно в высшие учебные заведения. Только на животноводческих формах колхозов и совхозов страны работает более 500 тысяч комсомольцев и молодёжи.

Комсомольцы и молодёжь с большим энтузиазмом включились в борьбу за резкое увеличение производства сельскохозяйственной продукции в

колхозах и совхозах. Необходимо, чтобы партийные и комсомольские организации, руководители колхозов и совхозов окружили повседневным вниманием и заботой каждого юношу и девушку, пришедших в бригады и на фермы, помогли им в освоении передового опыта и достижений сельскохозяйственной науки, а также в организации культурного отдыха и быта.

Итоги 1957 года показывают, что наше сельское хозяйство находится на крутом подъёме. Созданы прочные основы для дальнейшего, ещё более значительного роста производства продуктов земледелия и животноводства, для успешного решения выдвинутой тружениками сельского хозяйства задачи — догнать в ближайшие годы Соединённые Штаты Америки по производству продуктов животноводства на душу населения. Теперь дело за нами, за нашей организованностью и настойчивостью. Сейчас в колхозах и совхозах приступают к подведению итогов прошедшего сельскохозяйственного года. При проведении этой работы надо сосредоточить внимание на максимальном выявлении и использовании наших резервов, на повышении качества сельскохозяйственных работ и интенсивности сельского хозяйства.

За последние годы государство вложило значительные средства в сельское хозяйство, оснастило его богатой техникой. К началу 1958 года в МТС и совхозах страны имеется около 1.700 тыс. тракторов (в 15-сильном исчислении), свыше 450 тыс. зерновых комбайнов и много других сельскохозяйственных машин. Надо теперь только правильно использовать все эти колоссальные материальные ресурсы. Надо со всей резкостью выступать против расточительного использования государственных средств, сделать так, чтобы каждый работник, занятый в сельском хозяйстве, стремился не производить ненужных затрат, добиваясь максимального использования тех возможностей, которыми располагает наше сельское хозяйство.

Продолжение в следующем номере.

Партийная жизнь

Как я организую занятия в кружке

М. МОЛОТКОВ,
пропагандист территориальной
партийной организации села
Крапивино

Новый учебный год в кружке по изучению истории партии в территориальной партийной организации села Крапивино начался занятиями, посвящёнными Октябрьской революции и итогам развития социалистического общества за 40 лет Советской власти. Слушатели кружка ознакомились с тезисами отдела пропаганды ЦК КПСС и института марксизма-ленинизма, материалами юбилейной сессии Верховного Совета ССР. Изучению этих материалов мы посвятили шесть занятий.

Четыре занятия у нас были отведены изучению материалов работы Совещания коммунистических и рабочих партий социалистических стран, принявших Декларацию и Манифест мира. Остановились подробно на проведении занятий по изучению этих документов.

Пропагандистом я работаю с 1947 года. Из практики знаю, что материал лучше усваивается слушателями, если он тесно связан с жизнью, с задачами сегодняшнего дня. Для проведения бесед по различным Декларациям мною были

использованы политическая и художественная литература. Для бесед по первому разделу, где говорится о переходе от капитализма к социализму, мною были привлечены произведения В. И. Ленина о сущности капитализма. Подобрал литературу, позволяющую мне более наглядно показать преимущества социалистической системы ведения хозяйства перед капиталистической.

Особенно ярко эти преимущества видны, если сравнить достижения стран народной демократии с итогами производственной деятельности стран капитала за послевоенные годы.

В своих беседах я стараюсь подробно объяснять значение слов, принятых в политической терминологии и философии. Для этого пользуюсь кратким философским и политическим словарями.

После каждой темы мы проводим собеседование. Только убедившись, что слушатели

Как пропагандист я большое внимание уделяю самоподготовке. Регулярно читаю газеты, делаю необходимые выписки из статей, слежу за новинками художественной литературы, часто беседую со слушателями кружка на дому. Это позволяет мне всегда быть в курсе жизни страны, знать интересы и запросы слушателей, быть готовым помочь им разобраться в международной обстановке.

Для полноценных знаний важно, чтобы все слушатели кружка аккуратно посещали занятия. Тут надо учитывать возможности каждого коммуниста. У нас в первое время не все являлись на занятия. Пришлось просить секретаря парторганизации, чтобы вопрос о посещаемости был поставлен на партсобрание. При обсуждении выяснилось, что часть слушателей не может посещать занятия в понедельник по домашним обстоятельствам.

Сейчас кружок приступил к изучению документов работы IX сессии Верховного Совета ССР. Их будем проводить особенно тщательно потому, что знание решений этой сессии необходимо каждому коммунисту для того, чтобы активно участвовать в подготовке к выборам в Верховный Совет ССР.

Было решено перенести занятия на вторник. Посещаемость сразу же улучшилась.

Важно также сразу же выяснить причины пропусков занятий. У нас длительное время не ходил на занятия коммунист Суворов, ссылаясь на болезнь. При проверке убедились, что он просто не желает повышать своё образование. Сейчас его делом занимается партийная организация. Мы считали также, что коммунист Ускова тоже без причины не ходит на занятия. Сейчас же убедились, что она действительно недомогает. Мы ей помогаем заниматься самостоятельно, чтобы она не отстала от кружка.

Сейчас кружок приступил к изучению документов работы IX сессии Верховного Совета ССР. Их будем проводить особенно тщательно потому, что знание решений этой сессии необходимо каждому коммунисту для того, чтобы активно участвовать в подготовке к выборам в Верховный Совет ССР.

Ремонтировать технику быстро и качественно

В прошлом году сильно затянулся весенний сев в колхозах, обслуживаемых Барочатской машинно-тракторной станцией. Затянулась и уборка урожая. Такое положение привело к тому, что пшеницу убирали уже после осенних заморозков, а в колхозах «Гигант», «Заря» получен низкий урожай. Было так не только в прошлом, но и в предыдущем году.

Казалось бы, что из этих горьких уроков и ошибок должны были сделать соответствующие выводы руководители Барочатской станции. Но, как показала проверка хода подготовки техники к предстоящей весне, ни директор МТС тов. Обухов, ни инженерно-технический персонал станции не попытались критически оценить результаты своей деятельности, вскрыть причины нарушений договорных обязательств с колхозами.

Почему же всё-таки есть эти нарушения? В чём тут главное? А оно заключается в том, что в МТС нет борьбы за качество ремонта техники и поэтому, как только начинаются полевые работы, так сразу же начинаются аварии машин и простой один за другим.

Вот и теперь не лучше дело обстоит. Из-за позднего окончания уборочных работ Барочатская МТС с опозданием

ем начала осенне-зимней ремонт машин. Стремясь выполнить план четвёртого квартала, здесь в погоне за количеством забыли о качестве.

Вот факты. Руководители МТС (т. Обухов, Альшанов и другие) заявляют, что ремонт в мастерских ведётся бригадно-узловым методом. На самом же деле в организации работ столько пороков, что правильнее будет определить, что это только бригадный, не оправдавший себя метод. Несмотря на то что поставлена в МТС инженерно-техническая служба, допускаются грубые нарушения технологии ремонта. Например, тракторные моторы не испытываются на расход топлива, не проводится обкатка задних мостов и коробки передач. Не испытываются и комбайновые моторы на мощность и расход горючего.

Много, очень много дефектов в отремонтированных тракторах, комбайнах, но ещё хуже ремонтируется инвентарь. Было проверено пять «готовых» плугов. И

следовало бы крепко подуть руководителям МТС, ремонтникам, готовящим плуги, сеялки, что ведь ничего путного не получится, если эти машины не будут безуказочно подготовлены. Пусть трактор даже отлично будет отремонтирован, но ведь он не пашет и не сеет сам, а лишь ведёт обрабатывающие почву машины.

На качестве ремонта в большой мере отрицательно сказывается и то, что в мастерской нет борьбы за культуру труда. Цеха захламлены, моечное отделение не работает.

Эти крупные недостатки в работе Барочатской машинно-тракторной станции объясняются и тем, что дирекция, партийная и профсоюзная организация мало уделяют внимания воспитательной работе с людьми, занятыми на ремонте. Социалистическое соревнование среди механизаторов по существу не организовано, итоги работы подведены не подводятся.

На днях бюро райкома КПСС обсудило вопрос о качестве ремонта техники в Барочатской МТС и обязало дирекцию партийную организацию принять решительные меры по устранению недостатков и образцово подготовить машинно-тракторный парк к полевым работам.

За высокий прирост ягнят

На днях во второй бригаде колхоза «Заветы Ильинца», где бригадиром Михаил Васильевич Мышкин, состоялось совещание работников овцефермы. Чабаны Александра Арсеньева, Клавдия Мышкина, Лидия Ярославцева и Клавдия Михайлова взяли обязательство

в этом году получить и вырастить по 110 ягнят на 100 овцематок.

В настоящее время от 92 овцематок получено 103 ягненка. Ягната чувствуют себя хорошо. Зная, что разнообразный корм служит основой для выращивания здоровых овец, и повысившая их

продуктивности, чабаны включают в рацион концентраты, ветки осины, соль. Вода для овцематок подогревается. Всё это даёт возможность колхозу в новом году значительно увеличить доходы от овцеводства.

Б. Доброхотов,
секретарь парторганизации колхоза «Заветы Ильинца».

Цифры и факты

Когда с неба падает звезда, говорят суеверные люди, на земле умирает человек и душа его вносится к богу. Наука опровергла этот предрасудок. Так называемые «падающие звёзды» являются сравнительно мелкими каменистыми или железными телами (метеорами), которые влетают из космического пространства в земную атмосферу и сгорают в ней. По современным данным, ежесекундно в воздушную оболочку Земли вторгаются в среднем 600 метеоров (если считать только те, которые можно заметить невооружённым глазом). Значит, за год количество их составляет около 19 миллиардов. Население же нашей планеты насчитывает больше 2,5 миллиарда человек. Выходит, что если принять сказку о «падающих звёздах» за истину, то каждый из нас должен был бы ежегодно умирать не менее семи раз!

Находятся ещё люди, которые верят в сверхъестественное происхождение молний, послыаемой якобы Ильей-пророком. Однако учёные давно уже установили, что молния представляет собой обычный электрический разряд между облаками или между

облаком и землёй. Сила тока, возникающего во время такого разряда, достигает 100 тысяч ампер, а мгновенная мощность (то есть мощность в данный момент) — многих десятков миллионов киловатт. Но, поскольку «жизнь» молнии очень коротка, работа, производимая ею, оказывается сравнительно небольшой. Если бы энергию, выделяемую при грозовом разряде, использовали, например, для подогрева воды, то удалось бы повысить температуру тонны жидкости всего лишь на 10—15 градусов.

В последние годы в научных лабораториях научились создавать «искусственные молнии» гораздо более сильные, чем природные. Советские учёные, занимающиеся решением проблем мирного использования термоядерных реакций, применяют в своих исследованиях электрические разряды с силой тока до двух миллионов ампер. Мгновенная мощность, выделяющаяся такими «искусственными молниями», иногда более чем в 10 раз превосходит мощность Куйбышевской ГЭС, то есть превышает 20 миллионов кило-

ватт. Таким образом, человек, вооружённый наукой, практически опроверг сказку об Илье-пророке.

В Евангелии говорится о том, что настанет день, когда «Солнце померкнет, и Луна не даст света своего, и звёзды спадут с неба». Опираясь на это антинаучное утверждение, разные «пророки» и гадалки неоднократно предсказывали «конец света». Так, «светопредставление» намечалось на 992, 1000, 1198, 1524, 1532, 1588 и другие годы. Суеверные люди трижды ожидали «конца мира» в XIX веке, готовились к этому «событию» и в 1925 году. Что стоят все эти «пророчества», ясно теперь каждому. И всё же предсказатели «конца света» появляются и в наше время. Например, в 1949 году в Ставропольском крае секретарь Белинов объявил о приближении «светопредставления». Наслушавшись его, несколько колхозников продали своё имущество, отказались от работы и перестали есть в ожидании «конца мира». Часть из этих людей чуть не умерла с голода. А сам «ясновидец», разумеется, скрылся.

Итоги соревнования дядек колхозов зоны Тарадановской МТС по надою молока

за 1957 год

(в килограммах)

Колхоз имени Мичурина

Косинова М. Н.	2836	2269
Гаус Э. И.	2782	1957
Алымова А. П.	2771	1953
Черданцева У. В.	2758	
Гергет Р. А.	2754	
Штарк А. И.	2705	
Романова К. А.	2699	
Прокудина В. Г.	2587	
Гергет Е. И.	2581	
Перевозникова Е. Ф.	2542	
Эбель П. А.	2514	
Фладунг Д.	2438	
Кошкярова А. А.	2433	
Перминова Н. А.	2375	
Фладунг И. Д.	2310	
Кулебакина Т. В.	2291	
Поморцева К. В.	2286	
Шерина Р. Н.	2130	
Поморцева Л. В.	2091	

Шамина Н. Д.

Нестеренко К. И.

Сухова К. В.

2643

2591

2472

2418

2348

2343

2307

2298

2295

2204

2168

2167

2102

2082

Харитонова М. А.

1901

Колхоз имени Ленина

Нестеренко М. М.

Ерофеева А. М.

Шерина М. И.

Дубская М. А.

Жаркова А. Д.

Мещерякова М. П.

Верещагина В.

Лосева Е. А.

Шерина З. М.

Смирнова М. И.

Анохина Е. Ф.

Ерофеева В.

Киргизцева М.

Ерофеева М. А.

1914

Колхоз „Труд хлебороба“

Якушева Г. Г.

Шмидт В. Н.

Кельмяшкина В.

Ащеулова Ю. И.

Мазакова М. С.

Хуляшова А. И.

Пьянкова Е. Ф.

Кадошинкова М. Н.

2308

2227

2224

2219

2173

2012

1970

1937

1914

В Президиуме Верховного Совета СССР

— 196 человек, орденом Трудового Красного Знамени —

763 человека, орденом «Знак Почёта» — 1486 человек, медалью «За трудовую доблесть» — 1258 человек и медалью «За трудовое отличие» — 1267 человек.

За выдающиеся успехи, достигнутые в деле развития сельского хозяйства по производству зерна, картофеля, льна, мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства, и внедрение достижений науки и передовых методов в сельскохозяйственном производстве Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями большую группу колхозников, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства, партийных, советских и комсомольских работников Белорусской ССР.

Всего награждено 4970 человек, из них орденом Ленина

на сессиях Верховного Совета СССР, ответы на вопросы корреспондентов газет ряд стран и другие материалы, опубликованные в советской печати в текущем году.

В сообщении «От издательства», предпосланном книге, говорится, что, удовлетворяя запросы читателей, эти материалы выпускаются отдельным сборником.

Сборник издан массовым тиражом.

Сборник интервью и бесед Н. С. Хрущёва

Государственным издательством политической литературы «Госполитиздатом» подготовлен и выпущен в свет сборник «За прочный мир и мирное сосуществование». В него включены речи Н. С. Хрущёва, произнесённые им в 1957 году по вопросам внешней политики СССР и международных отношений, беседы с представителями зарубежной печати. Сборник содержит также выступления Н. С. Хрущёва

на сессиях Верховного Совета СССР, ответы на вопросы корреспондентов газет ряд стран и другие материалы, опубликованные в советской печати в текущем году.

В сообщении «От издательства», предпосланном книге, говорится, что, удовлетворяя запросы читателей, эти материалы выпускаются отдельным сборником.

Сборник издан массовым тиражом.

Происшествие

из-за детской шалости сгорело много белья.

Мы часто слышим по радио предупреждение о том, чтобы не оставлять детей без присмотра. Мне хочется еще раз напомнить родителям, что детские шалости с огнём приводят к большим материальным ущербам, а иногда и к гибели самих детей.

А. Белоглавова.

Редак